

国际经济合作区全面融入青岛国际招商产业园建设

产业集聚高地加速隆起



加速崛起的国际经济合作区。(资料图)

□本报记者 刘腾

今年3月,山东下发青烟国际招商产业园建设方案,聚力打造9大产业集聚区。这是一个起点就是高标准的国际招商平台,意在打造具备“世界眼光”“国际标准”“青岛优势”的产业集聚高地。

数字科技与智能制造产业集聚区,布局在青岛国际经济合作区范围内。围绕数字科技和智能制造精准的产业定位,国际经济合作区通过平台整合资源,开展集群化和产业链招商,建立起从方案设计、研发创新、生产基地到人才培养的四位一体良好产业生态。目前,主导产业集聚度已达70%以上,产值占比达80%,一个优势产业集聚高地正加速隆起。

如何通过国际优质资源的吸引配置,撬动城市产业能级的全面提升?国际经济合作区重点围绕芯片设计、芯片制造、封装测试、装备与材料等数字科技领域和智能装备、机器人等智能制造领域,瞄准世界500强和行业领军企业开展

招商工作。

园区开通英、日、韩、德、法、俄语共6个语种的24小时招商服务、企业服务热线,为全球各地企业提供有关投资政策、投资环境、投资程序等咨询和协助。依托已搭建完成的青岛德国、日本“国际客厅”,为不同国家的企业提供广阔的技术、人才、产品、资本对接平台,更好地服务外国企业引进来,推动中国企业走出去,建设中外合作的共同家园。建立专家工作机制,邀请中方和德方产业专家、院士等参与,借力外脑,对拟入驻产业园的项目进行协助评估,同时吸引更多产业链企业前来筑巢引凤。

此外,园区还发挥德国法兰克福办事处境外招商作用,借助海外推介会或展会等机会,重点进行推介宣传,接洽项目后续持续跟进洽谈,为产业园储备了一批在谈项目资源。按照“重大项目—龙头企业—产业链—产业园区”的思路,重点面向境内外招引数字科技与智能制造领域牵动性强的重大

项目,不断完善、延伸产业链条,促进产业集聚,形成规模优势。同时,积极开展以商招商,例如通过海尔引进联合技术、开利、倍世等项目。

为促进项目加速落地,园区除给予落地项目国家、省、市普惠性招商政策外,还根据新区《关于全面提升青岛国际经济合作区(中德生态园)发展的意见》制定了《高端产业发展扶持暂行办法》,为落户产业园的企业提供产业、人才、金融等政策支持,支持企业做强做大,为企业发展保驾护航。此外,园区还建立投融资机制,充分发挥省、市、区新旧动能转换等基金作用,支持重点企业发展、重大项目建设;争取上级资金支持数字科技与智能制造企业开展多种形式的兼并重组和投资合作;争取各类私募股权、创业投资基金投资西海岸新区数字科技与智能制造产业;引导政策性银行和商业银行加大对数字科技与智能制造产业的信贷支持力度,创新符合产业需求特点的信贷产品和业务。

新区组织冷链物流疫情防控专题培训

□记者 董梅雪

通讯员 李国华 报道

本报讯 针对近期多地进口冷链食品频频检测出新冠病毒的严峻形势,近日,区交通运输局在宝丰物流园组织了进口冷链食品运输疫情防控专题培训会。培训会邀请平安街道社区卫生服务中心的疫情防控专家进行授课,全区30多家冷链运输企业的负责人、驾驶员、安全员等参训。

会上重点讲解了交通运输部《公路、水路进口冷链食品物流新冠病毒防控和消毒技术指南》有关装卸、运输过程消毒和防控、从业人员安全防护、应急处置等环节的要求,演示物流运输常用消毒剂及使用方法。

通过学习培训,新区冷链物流从业人员防护意识明显增强,运输工具消毒措施、人员信息登记制度进一步落实,处置突发事件的能力大大提升,筑牢了冷链物流运输疫情风险防控安全“防火墙”。

中德生态园打造覃思业校学习平台

截至目前已开展38期活动

□记者 刘腾 报道

本报讯 近日,覃思业校第三十八期活动在德生态园被动房技术中心报告厅举行。华大集团联合创始人、七国院士杨焕明为园区企业职工带来了一场别开生面的科普讲座。

杨焕明院士从席卷全球的新冠肺炎疫情、生命科学的两场革命、HGP带来的三个重要影响以及精准医学“生、急、慢、寿”等多个角度出发,为大家揭示了基因组学与人类健康之间千丝万缕的联系。讲座详细介绍了国际人类基因组计划,以最新的理论结合前沿的实践,让大家对全球生命科学的发展有了初步了解,也对中国参与HGP的意义和影响有了全面认识,这些都是中德生态园和青岛华大未来努力的方向。

截至目前,“覃思业校”已开展38期,来自德国、瑞士、美国等多个国家的40余位权威领域专家带来了更多精彩内容。

区应急管理局下发通知——防范一氧化碳中毒确保安全温暖过冬

□记者 李宛遥 报道

本报讯 每年11月至次年3月的冬季取暖季是非职业性一氧化碳中毒事故的高发期。为防范一氧化碳中毒事故,近日,区应急管理局下发《关于做好冬季取暖保供安全防范工作的通知》,迅速展开部署,通过多部门协作、多措并举,全力做好预防一氧化碳中毒工作。各镇街积极响应,深入开展了冬季取暖安全知识宣传教育和隐患排查整治行动,加强源头治理,确保群众安全、温暖过冬。

区应急管理局提醒广大居民:一定要正确安装和使用煤炉、燃气炉等炉器具,保持室内通风和换气,严防一氧化碳中毒。如出现头晕头痛、乏力多汗、意识模糊等一氧化碳中毒症状,要迅速开窗户通风,并拨打120急救电话,请医护人员进行救护。

“家政信息查”APP上可查询家政从业人员的登记信息及用户评价

信息扫码便知 雇主更加放心

本报讯 过去,人们在挑选家政服务人员时,对其技能和服务态度等并不了解,很多时候是在碰运气。随着西海岸新区家政服务行业诚信信息体系建设启用,家政人员信息纳入商务部家政服务信用信息平台,现在,消费者可以放心地挑选家政人员。

李女士是一名家政从业人员,近日,她来到黄浦江路上的一家家政公司登记从业信息。“在商务部家政服务信用信息平台上,我们主要录入家政服务人员的身份证、健康证和职业资格证书。”家政公司工作人员张女士说。据了解,去年9月份,全国家政服务信用信息平台开通试运行,家政从业人员的相关信息录入平台后,相当于建

立了档案,家政公司、消费者可在“家政信息查”APP上查询家政从业人员的登记信息以及用户评价等。“我们工作做得好,客户会给我们好评,以后会有更多的客户选择我们;如果做得不好,客户也会有反馈,我们会根据客户建议进行学习和提升。”李女士告诉记者,“现在去雇主家工作,再也不用拿着一堆证件了,只需要拿着诚信卡扫描二维码,就能看到我的身份证、体检报告、上岗资格证,不仅方便了雇主,也让雇主更加放心。”

不只是家政服务人员,家政公司同样也要在该平台录入信息,使双方信息都可以从网上查询,雇主在扫二维码后,将显示家政服务员个人信息、诚信报告、登记信息等,其状态由

家政公司负责随时更新。“如果家政公司没有营业执照,就登录不了平台。如果家政服务人员给我们企业提供了不真实的信息,发生问题后,我们企业将要承担责任。”一家家政公司工作人员周女士说。

行业规范、品质提升、诚信服务,家政服务业作为一项双赢工程,不断满足着人们对美好生活的向往。在互联网飞速发展的今天,现代家政服务业面临着前所未有的发展机遇,现代家政服务已不是传统意义上的保姆和佣人,而是一项复杂、综合、高技能的工作,它的规范化、标准化、诚信化建设将对西海岸新区家政服务业市场起到规范化、职业化作用。

(金堂)